

国家三部门联合发布公告

新能源汽车车辆购置税免征政策延续至明年底

新华社北京9月26日电 (记者中城)记者26日从财政部了解到,为支持新能源汽车产业发展,财政部、国家税务总局、工业和信息化部日前联合发布公告,明确将今年底到期的新能源汽车免征车辆购置税政策,延续实施至明年底。

公告明确,对购置日期在2023年1月1日至2023年12月31日期间内的新能源汽车,免征车辆购置税。购置

日期按照机动车销售统一发票或海关关税专用缴款书等有效凭证的开具日期确定。

新能源汽车免征车辆购置税政策实施以来,有效激发了新能源汽车消费潜力。国家税务总局此前发布数据显示,今年1至7月,新能源汽车免征车辆购置税406.8亿元,同比增长108.5%,其中7月份免征车辆购置税71.7亿元,同比增长119.1%。



企业落实食品安全主体责任新规出台

企业主要负责人负总责,食品安全总监、食品安全员分级负责

新华社北京9月26日电 (记者赵文君)为推动企业进一步建立健全食品安全责任制,市场监管总局近日发布《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》,自2022年11月1日起施行。

这是记者26日从市场监管总局获悉的。这一规定旨在强化企业主要负责人食品安全责任,守住食品安全底线,切实保障人民群众“舌尖上的安全”。

在健全企业责任体系方面,规定要求食品生产经营企业建立健全食品安全管理制度,落实食品安全责任制,

具有一定规模的生产经营企业在配备食品安全员的同时,应当依法配备食品安全总监;建立企业主要负责人负总责,食品安全总监、食品安全员分级负责的食品安全责任体系。

在完善风险防控机制方面,规定要求企业建立基于食品安全风险防控的动态管理机制,制定食品安全风险管控清单,建立健全日管控、周排查、月调度工作机制。同时,规定还完善了相关法律责任,依法明确企业未落实食品安全责任制以及未按规定配备、培训、考核食品安全总监、食品安全员等法律责任。

央行再次出手稳汇率

远期售汇业务的外汇风险准备金率上调至20%

新华社北京9月26日电 (记者吴雨)中国人民银行26日宣布,决定自2022年9月28日起,将远期售汇业务的外汇风险准备金率从0上调至20%。

据介绍,此次人民银行上调远期售汇业务的外汇风险准备金率,旨在稳定外汇市场预期,加强宏观审慎管理。这是自2020年10月人民银行将外汇风险准备金率调整为0后,再次出手调整。

企业往往通过远期购汇锁定未来的购汇成本,在一定程度上规避汇率风险。而远期售汇业务是银行对企业提供的一种汇率避险衍生产品。

据了解,为抑制外汇市场过度波动,人民银行2015年将银行远期售汇业务纳入宏观审慎政策框架,对开展代客远期售汇业务的金融机构收取外汇风险准备金。

强势美元引市场“强震” 美元霸权如何祸乱世界

新华社记者 徐超

美国联邦储备委员会日前决定继续激进加息75个基点,推动美元对其他货币汇率持续走高,引发国际金融市场动荡。

国际观察人士认为,在美国货币政策推动下,美元持续走强正在全球范围内产生破坏性影响。以货币政策和汇率为重要工具,美国借助美元霸权不断推升全球通胀和债务水平,挤压各国货币政策空间,并通过驱动全球紧缩潮将世界经济推向衰退。

彭博社统计显示,今年以来,约有90个经济体的央行提高了利率,其中一半有过单次上调至少75个基点的记录。这也创下了15年来全球货币政策最广泛的紧缩纪录。

美国埃弗科国际战略和投资集团央行策略主管克里斯蒂·古哈认为,美国是驱动全球加息潮的决定因素,“美联储正在设定加息步伐,并通过外汇市场将压力传递给其他央行”。

国际观察人士认为,美联储已表明,它会不顾一切遏制通胀,实现美国经济利益。在其他央行被动跟随美联储加息的情况下,世界经济衰退风险也显著增加。

影响汇率 推高他国通胀水平

美联储今年3月启动加息周期以来,美元对其他货币汇率持续走高,并在9月加息节点后出现加速。

据美国《华尔街日报》报道,今年,衡量美国与主要贸易伙伴汇率的洲际交易所美元指数已上涨14%,是该指数自1985年推出以来美元最强的一年。

分析人士认为,美元走强带来的汇率“剪刀差”正通过通胀“收割”世界。无论发展中国家还是其他发达国家,一旦本币对美元贬值,进口以美元计价的大宗商品势必成本上涨,加剧自身通胀;对美国而言,进口其他国家商品变得便宜,美元升值因而成为缓解国内通胀的手段之一。

《华尔街日报》评论:“在遏制通胀方面,强势美元给美国带来了顺风,但让世界其他地区承受压力。”

掀加息潮 加深经济衰退预期

在通胀加剧、本币贬值等压力下,不少国家不得不跟随美联储加息,上调利率。用美国银行首席经济学家伊桑·哈里斯的话说,全球正陷入一场“加息竞赛”。

世界银行9月中旬发布的研究报告认为,全球央行正以过去50年未见过的同步程度加息,这一趋势可能会持续到明年,令世界经济陷入衰退,并给新兴市场和发展中经济体带来金融危机,造成持久伤害。

收流动性 加剧全球债务风险

债务风险是美元霸权全球危害的另一重要表现。美联储货币政策急转弯导致全球流动性显著收紧,借贷偏好从刺激性转向限制性,资本开始回流美国,而不少已经负债累累的新兴经济体很难从债务中抽身。

美联储加息后,作为全球借贷成本关键基准的美国10年期国债收益率飙升至3.69%,为2011年以来最高水平。国际金协最新数据显示,新兴经济体到明年年底将有830亿美元的政府债务到期。美元走强后,新兴经济体政府和企业承担的美元债务将更昂贵。

世界银行首席经济学家英德米特·吉尔在接受英国《金融时报》采访时警告,新兴经济体的债务风险尤为突出。与国际金融危机之前相比,一些低收入国家更加脆弱,可能在全球紧缩潮背景下陷入债务困境。

(据新华社北京9月26日电)

“30分钟一桌菜”“人人轻松当大厨”……

透视预制菜消费升温

简单加热或加工即可上桌,且菜品中包含一些难做的“大菜”“硬菜”,在年轻人中颇受欢迎。多家电商平台的数据显示,预制菜日常销量不断走高,节假日销量则成倍增加。

不过,除了越来越多走入家庭,事实上,预制菜重要的销售对象其实是餐饮企业。

《2022年中国连锁餐饮行业报告》显示,我国预制菜行业下游最大的需求来自餐饮行业,85%以上销售至B端。据中国饭店协会介绍,从目前情况看,预制菜市场仍以B端为主,在餐饮业中主要用于团餐、快餐、连锁餐饮等短时间出餐量大、更加依赖标准化的企业。

预制菜进入餐厅和外卖引关注

“预制菜省去了原料采购、初加工等环节,有助于提升出餐率和翻台率,也减少了顾客的等待时间。”一位餐饮从业人员表示,用预制菜可以降低整体成本。因为预制菜有标准化、易复制等特点,可以保证菜肴的口味一致性。

一些专家认为,传统中餐的制作过程强调厨师作用,主厨的水准、状态决定一家餐厅菜品的质量。预制菜中央厨房的出现,可以减少菜品中人为不确

定因素的影响,实现大规模生产。

与此同时,对于预制菜进入餐厅堂食、外卖,存在不同看法甚至争议。

多个网络调查显示,大部分受访者不知道点餐吃的可能是预制菜,多数受访者不愿意在外卖和餐厅里吃预制菜,绝大多数受访者认为商家如使用预制菜应在消费前告知。

中国法学会消费者权益保护法研究会副秘书长陈音江表示,根据消费者权益保护法,无论堂食还是外卖,经营者有责任、有义务提前告知消费者菜品是预制菜还是现场做。

完善标准促进行业健康发展

农业农村部数据显示,近年来,预制菜年产值保持20%高增长率,已培育超过500家与预制菜产业相关的国家重点龙头企业,超百亿的超过15家。艾媒咨询数据显示,2021年中国预制菜市场规模为3459亿元,同比增长19.8%。预计未来将保持较高的增长速度,2026年或将超过1万亿元。

今年,一些地方出台政策,大力推动预制菜产业发展。广东省政府办公厅印发《加快推进广东预制菜产业高质量发展十条措施》,提出要加快建设在全国乃至全球有影响力的预制菜产业

高地;山东潍坊针对发展预制菜产业提出搭建大数据平台,建设特色产业园区,制定“一揽子”支持政策;重庆市梁平区出台支持预制菜产业高质量发展的激励措施,设立总规模10亿元的预制菜产业发展引导资金。

目前,地方以及餐饮行业发布多个预制菜相关规范和标准。

江苏省餐饮行业协会发布《预制菜点质量评价规范》团体标准;中国烹饪协会发布《预制菜》团体标准;中国饭店协会发布《预制菜产品分类及评价》《预制菜质量管理规范》两项团体标准;广东省立项制定《预制菜感官评价规范》地方标准。

中国饭店协会副会长金勇表示,预制菜产业要想实现高质量品牌化发展,应加快国家标准建设,明确预制菜定义和分类,提高预制菜准入门槛和产品品质,构建包括原材料、储存、运输等在内的质量安全监管体系。

山东鸢都英合律师事务所主任高明芹建议,相关部门对预制菜原料、加工工艺、包装、标识、储存、冷链运输、微生物指标、添加剂指标、农药残留指标等作出统一规定,引导预制菜生产进一步规范、标准化。

(记者宋佳、邹多为、胡林果、陈国峰) (据新华社北京9月26日电)

俄罗斯发生校园枪击事件

已致15人死亡、24人受伤



九月二十六日,在俄罗斯中部乌德穆尔特共和国首府伊热斯克,救护车停在发生枪击案的学校外。

综合新华社莫斯科9月26日电 俄罗斯中部乌德穆尔特共和国首府伊热斯克一所学校26日发生枪击事件,造成15人丧生,24人受伤。

俄内务部乌德穆尔特共和国总局在社交媒体“电报”发布消息,一名不明身份的男子闯入伊热斯克市第88学校,向正在课堂上课的学生开枪。

俄媒体援引俄联邦侦查委员会的消息报道说,截至目前,枪击事件造成包括11名儿童在内的15人遇害,包括22名儿童在内的24人受伤。

俄罗斯卫星通讯社援引俄联邦侦查委员会消息报道,警方已经发现行凶男子尸体,判断死于自杀。

据报道,这名枪手是伊热斯克市第88学校毕业生。俄联邦侦查委员会已针对枪击事件立案调查。

俄卫生部长穆拉什科、教育部长克拉夫佐夫当天已抵达伊热斯克市,处理这起枪击事件。

乌德穆尔特共和国行政长官亚历山大·布列恰洛夫宣布,即日起至29日,当地为枪击事件遇难者举行哀悼。

伊热斯克位于俄首都莫斯科以东大约970公里处。

劳动筑梦·榜样同行(270)

2022年重庆五一劳动奖章获得者

2022年重庆五一劳动奖章获得者易华,是北碚区易华发型设计工作室天生路店发型师。他先后荣获第二届“美丽重庆”时尚文化节技能大赛“最佳时尚奖”、第42届世界技能大赛重庆选拔赛美发组三等奖,第七届“美丽重庆”时尚文化节“百强名师”、北碚“缙云英才”、重庆市美容美发行业“优秀工作者”、重庆市新冠疫情防控“最美志愿者”、重庆市“巴渝青年技能之星”、北碚区民营经济“十佳工匠”等荣誉称号,并多次担任中国·重庆职业技能大赛、中国技能大赛·全国商业服务职业技能竞赛、重庆市美发师职业技能大赛、重庆市职业技能大赛评委,在业内极具影响力。

以技艺为本 争做业内翘楚

美容美发和发型设计行业技术性强,对技艺、审美等综合素质要求较高,且竞争激烈。易华师从国家级何先泽技能大师工作室,之后投身美容美发行业近20年。他发扬工匠精神,坚持苦练技艺,服务群众,获得广泛认可,获得

了“新时代的奋斗者”“最美农民工”的美誉。

“想要实现人们对神采奕奕的精神风貌的追求,也许只是需要一把剪刀。”这是易华作为美发师所带给消费者的启迪。他通过自己手中的剪刀创造出了精美的几何式发型,为不同的职业群体精心设计出不同的新鲜造型,影响和带动了地区的美发行业的创新发展。他带给地区美容美发行业的最大的贡献既有发型的突破,也让人们认识到,发型的变化可以改变人们的精神面貌,可以让人心旷神怡。

在发型设计的道路上,易华像艺术家般执着,执意要做最好的发型师。为了改变人们对传统理发匠的认知,他刻苦钻研美发技能,创新设计的“时尚油头”发型,成为中青年群体的发型“标配”,被业内称为“魔幻发型师”。业内人士评价,他是传说中挥臂顷刻便让你脱胎换骨的魔术师,是重庆美发行业顶级美发师之一,是创新引领时尚发型的工匠,他用一把剪刀改变了人们的发观念,提升了人们追求美好生活的信心。

易华:农村小伙变身“大师级”时尚发型师



易华为社区居民义剪

以育人为要 培养行业人才

随着人民生活水平日益提高,群众对美容美发和发型设计需求越来越大、要求越来越高。作为北碚区美容美发行业协会负责人,易华在注重提升自身技艺水平的同时,更加注重行业人才培养和教育,不断充实美容美发和发型设计人才队伍,更好地满足群众日益增长的自身形象设计需求。

易华于2008年创办易华形象设计工作室,他刻苦钻研美发技能,虚心向业内行家学习,以十年磨一剑的经历,以精湛的技艺、新颖的设计、优质的服务在行业内树立了良好的口碑。同时,他注重技艺传承,2015年至

今,已累计带领培养一级技师10余人,二级技师50余人,三级、四级100余人。同时指导选手在重庆第五届职业技能大赛、46届世界技能大赛等赛事中多次获奖,为美容美发行业技术人才队伍不断壮大贡献力量。

以担当为魂 勇于奉献社会

2020年新冠肺炎疫情暴发后,作为北碚区美发行业的资深美发师,易华第一时间发出倡议,组织动员30余名美发志愿者组成了一支爱心理发志愿服务队伍,他主动联系北碚区歇马街道、柳荫镇、区中医院、市九院等一线疫情防控部门,为2000余名战斗在防疫前线的医护人员和工作人员提供义务剪发服务。企业复工复产后,易华又带领美发志愿者为600余名生产一线工人免费理发,并及时倡导和带领志愿者前往辖区相关敬老院和孤儿院,为孤寡老人和小孩义务理发80余次,让他们感受到社会的温暖。

在得知援鄂医务人员来北碚隔离休养后,易华关掉自己的门店,带领爱心理发志愿服务队员先后3次为

300余名医务工作者理发,受到医务工作人员的一致好评。

易华用自己的绵薄之力积极为社会奉献温暖和关爱,展现出新时代青年的担当精神;他积极参加辖区总工会举行的“劳模工匠进街行”活动,带领行业内的专业发型师深入到全区19个镇街及社区为800余名职工群众和社区居民提供免费义务理发服务,受到职工群众和社区居民好评。

把简单的事做好就是不简单,把平凡的事做好就是不平凡。美容美发与发型设计离人们的生活近在咫尺,看似微不足道,要真正做好,却必须要坚持大国工匠精益求精,追求卓越的创新精神。易华用自己的技艺为群众带来更好的服务体验,用自己的技艺为无数献身美容美发和发型设计行业的有志青年圆梦续航,用自己的技艺为群众安居乐业、社会和谐有序贡献绵薄之力,他自己的实际行动践行着“服务群众、回馈社会”的担当精神,也展示了美容美发和发型设计从业者的风采。

潘锋 李又新

图片由北碚区总工会提供